

1. ΑΝΩ ΚΑΤΩ ΜΕ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/01/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/01/2016

Σελίδα: 13



ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΥΨΗΛΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

Συνολική δαπάνη το 2014

841,8 εκατ. ευρώ (206,4 εκατ. για νοσοκομειακά)

Δαπάνη στο πρώτο εξάμηνο του 2015

492,8 εκατ. ευρώ (129,2 εκατ. για νοσοκομειακά)

Νοσοκομειακά φάρμακα

Ογκολογικά, αντιρετροϊκά, αντιαιμορροφιλικοί παράγοντες, ανταγωνιστές αυξητικής ορμόνης, παρεντερικά διαλύματα και σκευάσματα για άλλες σοβαρές παθήσεις.

ΧΩΡΙΣ ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 40 ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΕΙΣ ΣΤΟ «ΛΑΪΚΟ» ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΩΝ

Ανω - κάτω με τα φάρμακα

Τα φάρμακα για σοβαρές παθήσεις στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ θα χορηγούνται μόνο από τα δημόσια νοσοκομεία. Σοβαρές ελλείψεις λόγω της περιορισμένης χρηματοδότησης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

Μόνο από τα φαρμακεία των δημόσιων νοσοκομείων χορηγούνται πλέον τα φάρμακα για σοβαρές παθήσεις στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ.

«Με το καλημέρα» της απόφασης, ωστόσο, τα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα βρέθηκαν αντιμέτωπα με ελλείψεις, λόγω της περιορισμένης χρηματοδότησης. Το νοσοκομείο «Λαϊκό» δεν μπόρεσε χτες να χορηγήσει χημειοθεραπεία σε 40 καρκινοπαθείς.

Στο «Ανδρέας Συγγρός» παρατηρήθηκε έλλειψη τεσσάρων αντιρετροϊκών φαρμάκων προκειμένου να καλυφθούν οι οροθετικοί. Πληροφορίες αναφέρουν ότι υπήρξε παράκληση προς φαρμακευτικές επιχειρήσεις να δώσουν φάρμακα, χωρίς να έχει εκδοθεί αριθμός διαδικτυακής ανάρτησης (ΑΔΑ), όπως προβλέπει ο νόμος!

Τα φάρμακα του νόμου 3816/10 για σοβαρές παθήσεις είναι νοσοκομειακής χρήσης και χορηγούνταν παλαιότερα από τα δημόσια νοσο-

κομεία σε εξωτερικούς ασθενείς. Με την κρίση, ωστόσο, μειώθηκε η κρατική χρηματοδότηση και τα νοσηλευτικά ιδρύματα δεν ήταν πλέον σε θέση να τα δώσουν.

Οι νοσοκομειακοί φαρμακοποιοί αναγκάζονταν τότε να αναγράψουν «στερείται» στη συνταγή του ΕΟΠΥΥ και να παραπέμπουν τους ασθενείς σε άλλο νοσοκομείο. Προκλήθηκε χάος, με τους ασθενείς να αναζητούν τα φάρμακά τους πολλές φορές άσκοπα. Για να λυθεί το πρόβλημα, η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ αποφάσισε να τα χορηγεί από τα φαρμακεία του Οργανισμού.

Εγκύκλιος

Με εγκύκλιό του ο υπουργός Υγείας επαναφέρει το παλαιό καθεστώς. Ο Ανδρέας Ξανθός επισημαίνει ότι τα νοσοκομειακά φάρμακα θα χορηγούνται αποκλειστικά από τα νοσοκομεία, στους προϋπολογισμούς των οποίων έχουν προβλεφθεί αυξημένες πιστώσεις.

Για τον λόγο αυτό -τονίζει- δεν θα παραπέμπονται στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ οι ασφαλισμένοι, με την

ένδειξη «στερείται» επί των συνταγών. Καθιστά υπεύθυνες για την τήρηση της απόφασης τις διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) και των νοσοκομείων, με τις οποίες έχει σήμερα σύσκεψη στο υπουργείο Υγείας. Στη σύσκεψη θα επισημανθούν οι χθεσινές δυσλειτουργίες και θα ζητηθεί από τους διοικητές να δείχνουν ευαισθησία, καθώς το θέμα αφορά ανθρώπους με σοβαρά νοσήματα.

Αποκαλυπτική της ταλαιπωρίας είναι η μαρτυρία στο «Εθνος» της Ζωής Γραμματόγλου, προέδρου του Συλλόγου Καρκινοπαθών ΚΕΦΙ:

«Οι καρκινοπαθείς βλέπουμε σαν θεούς τους γιατρούς και τα φάρμακα. Τι να πω στους πάσχοντες όταν αντιμετωπίζουν ελλείψεις σαν αυτές που είχαμε στο "Λαϊκό"; Επικοινωνησα με το υπουργείο Υγείας και μου είπαν πως το θέμα θα αντιμετωπιστεί. Δεν ξέρω, όμως, αν θα έχουμε αύριο πάλι τα ίδια προβλήματα».

Σύμφωνα με το προεδρείο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), ανάλογη κατάσταση επικρατεί στα περισσότερα δημόσια νοσοκομεία της χώρας. Δεν έχουν αποδεσμευτεί τα απαιτούμενα κονδύλια για την αγορά φαρμάκων, με αποτέλεσμα να έχουν αδειάσει τα ράφια των φαρμακείων τους.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γιώργος Πατούλης, αναφέρει ότι τον περα-

σμένο μήνα είχε δημιουργηθεί ανάλογο πρόβλημα σε αρκετά νοσοκομεία της χώρας. Το υπουργείο Υγείας είχε διαβεβαιώσει ότι έχουν εξασφαλιστεί τα κονδύλια και έχουν αποσταλεί στα νοσοκομεία. Διαπιστώνουμε, όμως, ότι στα περισσότερα νοσηλευτικά ιδρύματα δεν μπορούν να γίνουν οι παραγγελίες φαρμάκων για τον Ιανουάριο.

Το επίσης κόστος των φαρμάκων για σοβαρές παθήσεις είναι υψηλό. Τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ χορήγησαν το 2014 φάρμακα υψηλού κόστους συνολικής αξίας 841,8 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 206,4 εκατ. αφορούσαν σκευάσματα νοσοκομειακής χρήσης.

Για το πρώτο εξάμηνο του 2015 χορήγησαν φάρμακα της ίδιας κατηγορίας με αξία 492,8 εκατ., εκ των οποίων τα 129,2 εκατ. αφορούσαν νοσοκομειακά σκευάσματα.



Στο «Ανδρέας Συγγρός» παρατηρήθηκε έλλειψη αντιρετροϊκών φαρμάκων για οροθετικούς



ΑΠΟΦΑΣΗ-ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ

Στον νόμο Κατσέλη και τα ρυθμισμένα χρέη στην Εφορία



ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ προς Δημόσιο, ΟΤΑ και Ταμεία δεν μπορεί να είναι οι μόνες που το φυσικό πρόσωπο θα ζητά τη ρύθμιση. Θα πρέπει να είναι μαζί με χρέη προς τις τράπεζες

Και οφειλέτες που έχουν υπαχθεί σε διακανονισμό οφειλών τους προς το Δημόσιο μπορούν να υποβάλουν αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση, αρκεί να έχουν οφειλές προς τις τράπεζες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ

Και οφειλέτες που έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση των χρεών τους προς το Δημόσιο μπορούν να υποβάλουν αίτηση στον νόμο Κατσέλη, αρκεί, ως γνωστόν, να έχουν και οφειλές προς τις τράπεζες.

Αυτό τονίζει ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης με έγγραφό του στη Βουλή. Ο ίδιος επικαλείται νομολογία για το θεσμικό πλαίσιο των υπερχρεωμένων νοικοκυριών και συγκεκριμένα για την έννοια «μόνιμη και γενική αδυναμία πληρωμής» - που αποτελεί τη βασική προϋπόθεση υπαγωγής στις διατάξεις:

«Προκύπτει το γενικό συμπέρασμα ότι 'μόνιμη και γενική αδυναμία πληρωμών', κατά την έννοια του νόμου, συντρέχει όχι μόνο στις περιπτώσεις που έχει παύσει η εξυπηρέτηση κάθε χρέους, αλλά και στις περιπτώσεις που καταβάλλονται μερικά μόνο χρέη, όταν η μερική καταβολή οφεί-

λεται σε αδυναμία του οφειλέτη για εξόφληση όλων των χρεών του».

Τη δυνατότητα, δηλαδή της ένταξης οφειλετών στον ν. Κατσέλη και για τα ρυθμισμένα χρέη τους προς το Δημόσιο, περιγράφει και η παράγραφος 3 του άρθρου 1 του νόμου 3869/2010, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον νόμο 4336/2015:

Δυνατότητα

«Στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος νόμου δύνανται κατ' επιλογήν του οφειλέτη να υπαχθούν επίσης οι οφειλές του, οι οποίες κατά την ημερομηνία κατάθεσης της αιτήσεως του οφειλέτη για την υπαγωγή στη διαδικασία του παρόντος νόμου, τελούν σε αναστολή διοικητική, δικαστική ή εκ του νόμου ή έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση ή διευκόλυνση τμηματικής καταβολής, η οποία είναι σε ισχύ». Υπενθυμίζεται ότι τον Αύγουστο του 2015 με την πρώτη τροποποίηση του νόμου Κατσέλη δόθηκε η δυνατότητα σε φυσικά πρόσωπα

που έχουν περιέλθει σε μόνιμη και γενική αδυναμία πληρωμής ληξιπρόθεσμων χρηματικών οφειλών τους προς αίτηση να υποβάλουν αίτηση ρύθμισης στα Ειρηνοδικεία αλλά και να συμπεριλάβουν και χρέη προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά Ταμεία. Πιο συγκεκριμένα αυτά είναι:

Βεβαιωμένες οφειλές στη φορολογική διοίκηση σύμφωνα με τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων και τον Τελωνιακό Κώδικα, όπως έχουν βεβαιωθεί με τις προσαυξήσεις και τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής.

Βεβαιωμένες οφειλές προς τους ΟΤΑ και τα νομικά πρόσωπα αυτών,

όπως έχουν διαμορφωθεί με βάση τις προσαυξήσεις και τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής, συμπεριλαμβανομένων των οφειλών που προκύπτουν από εισφορά σε χρήμα ή τη μετατροπή εισφοράς γης σε χρήμα των προς ένταξη ή και των ήδη ενταγμένων ιδιοκτησιών, σύμφωνα με τον ν. 1337/1983 από φόρους και τέλη προς το Δημόσιο και τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Ασφαλιστικές οφειλές προς τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης, όπως έχουν διαμορφωθεί με βάση τις προσαυξήσεις και τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής.

Όπως προαναφέρθηκε οι οφειλές προς Δημόσιο, ΟΤΑ και ασφαλιστικά Ταμεία, δεν μπορεί να είναι οι μόνες για τις οποίες το φυσικό πρόσωπο θα ζητά τη ρύθμιση μέσω του Ειρηνοδικείου. Θα πρέπει να είναι μαζί με χρέη προς τις τράπεζες.

Τα χρέη προς το Δημόσιο δεν πρέπει να έχουν αναληφθεί ή βεβαιωθεί τον τελευταίο χρόνο πριν την κατάθεση της αίτησης, αλλά και να μην έχουν δημιουργηθεί από αδίκημα που τελεσθηκε από τον οφειλέτη με δόλο ή βαρεία αμέλεια, να μην είναι πρόστιμα ή χρηματικές ποινές και να μην αφορούν στην υποχρέωση διατροφής συζύγου ή ανήλικου τέκνου.



Οι οφειλές προς το Δημόσιο δεν πρέπει να έχουν αναληφθεί ή βεβαιωθεί τον τελευταίο χρόνο πριν την κατάθεση της αίτησης

3. ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/01/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/01/2016

Σελίδα: 1



ΟΙ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ ΓΙΑ 620.000 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΟΓΑ ΕΩΣ ΤΟ 2019

ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Αναλυτικοί πίνακες με τις κλιμακωτές καταβολές για σύνταξη και περίθαλψη

ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ εισφορές για σύνταξη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη θα κληθούν να καταβάλλουν οι αγρότες από φέτος έως και το 2019. Από το επόμενο έτος το ύψος των εισφορών θα καθορίζεται ανάλογα με το εισόδημα. »36-37

**ΤΙ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ
ΣΕ ΕΙΣΦΟΡΕΣ
ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ**

3. ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/01/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/01/2016

Σελίδα: 36



ΚΛΙΜΑΚΩΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2019

Αυξήσεις στις εισφορές των αγροτών

Από το 2017 οι εισφορές 620.000 ασφαλισμένων στον ΟΓΑ θα συνδέονται με το εισόδημά τους. Το 2019 ο κάθε αγρότης θα πληρώνει για ασφάλιση στον νέο εθνικό φορέα το 27,45% του εισοδήματός του

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΝΑΝΟΣ

Ολική ανατροπή έρχεται στις ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών. Οι αυξήσεις θα είναι σταδιακές από φέτος μέχρι και το 2019, όταν πλέον ο κάθε αγρότης θα πληρώνει για ασφάλιση στον νέο Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης το 27,45% του εισοδήματός του. Η σωρευτική αύξηση από φέτος μέχρι και το 2019 αγγίζει το 62% για έναν αγρότη που είναι σήμερα ενταγμένος στην τρίτη ασφαλιστική κλάση και θα δηλώνει ετήσιο εισόδημα μέχρι 5.000 ευρώ.

Σημειώνεται πως περισσότεροι από τους μισούς ασφαλισμένους του ΟΓΑ (περίπου 350.000 αγρότες) βρίσκονται στην τρίτη ασφαλιστική κατηγορία, ενώ εννέα στους δέκα αγρότες δήλωσαν το 2014 εισόδημα έως 5.000 ευρώ.

Μέχρι το πρώτο εξάμηνο του 2015 οι ασφαλισμένοι ΟΓΑ που είναι ενταγμένοι στην τρίτη ασφαλιστική κλάση πλήρωναν 954 ευρώ τον χρόνο για εισφορές σύνταξης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και Αγροτικής Εστίας (ΛΑΕ).

Το πρώτο «καπέλο» έρχεται με τις εισφορές του β' εξαμήνου του 2015, αφού αυξάνεται κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες (από 7% στο 10%) η εισφορά για σύνταξη (ποσοστό αύξησης 42,87%).

Με την παραδοχή πως οι εισφορές υπέρ ΛΑΕ και Υγείας μένουν σταθερές, η συνολική επιβάρυνση θα είναι της τάξης του 13%. Μεγαλύτερη θα είναι η επιβάρυνση για φέτος, αφού και τα δύο εξάμηνα θα υπολογιστούν με τα νέα ποσά εισφορών για σύνταξη.

Σύμφωνα και με την ανάλυση του ορκωτού ελεγκτή - λογιστή Κωνσταντίνου Νιφροπόπουλου, ο αγρότης της τρίτης κλάσης θα πληρώσει φέτος 1.215 ευρώ από 1.084 το 2015, δηλαδή θα έχει μια επιβάρυνση συνολικά 12% σε σχέση με πέρσι και 27,3% σε σχέση με το 2014.

Από το 2017 οι εισφορές των 620.000 ασφαλισμένων στον ΟΓΑ αγροτών συνδέονται με το εισόδημα, όπως γίνεται και για τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους, αλλά με μια μεταβλητή περίοδο τριών ετών.

Ειδικότερα, το 2017 οι αγρότες θα πληρώσουν το 14% του εισοδήματός τους για εισφορά υπέρ σύνταξης, το 2018 θα κληθούν να καταβάλουν το 17% και από το 2019 και μετά το 20%.

Αντίστοιχα ορίζεται πως η εισφορά για Υγεία θα είναι στο 6,95% του εισοδήματος και για ΛΑΕ στο 0,5%.

Ο νόμος αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο κλιμακωπής αύξησης και της εισφοράς υπέρ Υγείας ώστε να φτάσει σταδιακά στο 6,95% το 2019, παραπέμποντας για λεπτομέρειες σε υπουργική απόφαση που πρέπει να εκδοθεί.

Ένας αγρότης που δηλώνει 5.000 ευρώ ετήσιο εισόδημα οδηγείται στην κατώτατη ασφαλιστική κλάση, ώστε να φτάσει το 2019 να πληρώνει 1.544 ευρώ εισφορές τον χρόνο (για σύνταξη, Υγεία και ΛΑΕ).

Ως βάση υπολογισμού λαμβάνεται από το 2017 το καθαρό φορολογητέο εισόδημα από την ασκούμενη αγροτική δραστηριότητα το προηγούμενο οικονομικό έτος. Κατώτατο ασφαλιστέο εισόδημα ορίζεται στα 468,8 ευρώ τον μήνα, ενώ για ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 70.330 ευρώ και άνω η εισφορά παραμένει ίδια λόγω πλαφόν.

Αγροτική οικογένεια

Στην περίπτωση οικογενειακής αγροτικής εκμετάλλευσης στην οποία απασχολείται η σύζυγος και τα ενήλικα παιδιά ως φορολογητέο εισόδημα καθενός λαμβάνεται το κατώτατο ασφαλιστέο εισόδημα.

Εξοντωτικό για τους Έλληνες αγρότες χαρακτηρίζει το σχέδιο ο αν. πρόεδρος της ΠΑΣΕΓΕΣ, Θωμάς Κουτσοσιπιάς, μιλώντας στο «Εθνος». Ανάλογο ποσοστό με αυτό των ασφαλιστικών εισφορών είναι η άμεση φορολογία, με αποτέλεσμα «περισσότερα από τα μισά χρήματα που θα βγάζει κάποιος να εξαφανίζονται. Αν προσθέσουμε τις εισφορές στον ΕΛΓΑ, το κόστος τήρησης των λογιστικών βιβλίων, τις δαπάνες για τη γραφειοκρατία και κυρίως την προκαταβολή φόρου, ο αγρότης θα πρέπει... ή να μεταναστεύσει ή να αλλάξει επάγγελμα» λέει ο κ. Κουτσοσιπιάς και παραθέτει ένα παράδειγμα:

«Αγρότης με εισόδημα 10.000 ευρώ πρέπει να πληρώνει από το 2019 το 27,45%, ήτοι 2.745 ευρώ σε ασφαλιστικές εισφορές. Επίσης θα πληρώσει το 26%, ήτοι 2.600 ευρώ, ως φόρο, και ακόμη 26%, άλλα 2.600 ευρώ, ως προκαταβολή. Το άθροισμα βγαίνει 7.945 ευρώ. Σε αυτόν τον αγρότη θα μείνουν 2.055 ευρώ, για να πληρώσει ΕΝΦΙΑ και άλλες εισφορές, να ζήσει την οικογένειά του, να αγοράσει εφόδια και υλικά».



Ετήσιο φορολογητέο εισόδημα
1.000
2.000
3.000
4.000
5.000
5.626
6.000
8.000
9.000
10.000
12.000
14.000
15.000
16.000
18.000
20.000
22.000
24.000
26.000
28.000
30.000
35.000
40.000
45.000
50.000
55.000
60.000
65.000
70.000
70.330

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Ασφαλιστική Κατηγορία	2014	2015	2016
1n	753,12	840,76	928,40
2n	851,16	959,74	1.068,32
3n	954,12	1.084,83	1.215,54
4n	1.096,80	1.258,09	1.419,38
5n	1.251,84	1.443,71	1.635,58
6n	1.444,20	1.666,42	1.888,63
7n	1.635,12	1.887,46	2.139,79

3. ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/01/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/01/2016

Σελίδα: 37



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΑΓΡΟΤΩΝ ΑΠΟ 1/1/2017 ΚΑΙ ΜΕΤΑ

ΕΤΗΣΙΑ ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ			ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΦΟΡΩΝ				
Ετος 2017 14%	Ετος 2018 17%	Από 2019 και μετά 20%	Ετήσια εισφορά για Υγεία 6,95%*	Ετήσια εισφορά για ΛΑΕ 0,5%	Ετος 2017	Ετος 2018	Από 2019 και μετά
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
788	956	1.125	391	28,13	1.207	1.376	1.544
840	1.020	1.200	417	30	1.287	1.467	1.647
1.120	1.360	1.600	556	40	1.716	1.956	2.196
1.260	1.530	1.800	626	45	1.931	2.201	2.471
1.400	1.700	2.000	695	50	2.145	2.445	2.745
1.680	2.040	2.400	834	60	2.574	2.934	3.294
1.960	2.380	2.800	973	70	3.000	3.423	3.843
2.100	2.550	3.000	1.043	75	3.218	3.668	4.118
2.240	2.720	3.200	1.112	80	3.432	3.912	4.392
2.520	3.060	3.600	1.251	90	3.861	4.401	4.941
2.800	3.400	4.000	1.390	100	4.290	4.890	5.490
3.080	3.740	4.400	1.529	110	4.719	5.379	6.039
3.360	4.080	4.800	1.668	120	5.148	5.868	6.588
3.640	4.420	5.200	1.807	130	5.577	6.357	7.137
3.920	4.760	5.600	1.946	140	6.006	6.846	7.686
4.200	5.100	6.000	2.085	150	6.435	7.335	8.235
4.900	5.950	7.000	2.433	175	7.508	8.558	9.608
5.600	6.800	8.000	2.780	200	8.580	9.780	10.980
6.300	7.650	9.000	3.128	225	9.653	11.003	12.353
7.000	8.500	10.000	3.475	250	10.725	12.225	13.725
7.700	9.350	11.000	3.823	275	11.798	13.448	15.098
8.400	10.200	12.000	4.170	300	12.870	14.670	16.470
9.100	11.050	13.000	4.518	325	13.943	15.893	17.843
9.800	11.900	14.000	4.865	350	15.015	17.115	19.215
9.846	11.956	14.066	4.888	351,6	15.085	17.195	19.305

*Με την επιφύλαξη διευκρινίσεων για ενδεχόμενη κλιμακωτή αύξηση μέχρι το 2019

ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ

Ασφαλιστική Κατηγορία	Ποσά Κατηγοριών	Μηνιαία εισφορά σε ευρώ (αύξηση από 7% σε 10%)			
		Παλιά μηνιαία εισφορά	Νέα εισφορά από β' εξάμηνο 2015	Ποσό αύξησης	Ποσοστό αύξησης
1n	486,77	34,07	48,68	14,61	42,87%
2n	603,37	42,24	60,34	18,10	42,84%
3n	726,05	50,82	72,61	21,79	42,87%
4n	895,92	62,71	89,59	26,88	42,87%
5n	1.065,78	74,60	106,58	31,98	42,87%
6n	1.234,46	86,41	123,45	37,04	42,86%
7n	1.401,86	98,13	140,19	42,06	42,86%

Αφορά την περίοδο από 1/7/2015 έως 31/12/2016

ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

«Διορθώσεις» στους ελεύθερους επαγγελματίες

«Διορθώσεις» επεξεργάζεται το υπουργείο Εργασίας στο νέο σύστημα εισφορών που φέρνει από το 2017 η ασφαλιστική μεταρρύθμιση για ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους. Υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Εργασίας τονίζουν στο «Εθνος» πως εξετάζονται όλα τα ενδεχόμενα ώστε να μην αφαιρεθούν πόροι από τα Ταμεία, να προκύψει η καλύτερη δυνατή εισπραξιμότητα, αλλά και να αντιμετωπιστεί με δίκαιο τρόπο η εισφοροδοτική ικανότητα των ασφαλισμένων.

Όπως αναφέρουν πληροφορίες, μεταξύ των προτάσεων που επεξεργάζεται το υπουργείο είναι η μείωση της κατώτατης ασφαλιστικής κατηγορίας για τους νέους ελεύθερους επαγγελματίες και επιστήμονες από τα 117 ευρώ (που προβλέπει το νομοσχέδιο) στα 93 ευρώ (όπως θα ισχύσει για τους αγρότες).

Σύμφωνα με το σχέδιο που παρουσίασε η κυβέρνηση, οι επιβαρύνσεις για τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους ξεκινούν από 5πλάσιο του ορίου δηλώνουν ετήσιο εισόδημα 12.000 ευρώ και άνω.

Ειδικότερα για τους παλαιούς ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ που βρίσκονται στην πρώτη και τη δεύτερη ασφαλιστική κλάση οι εισφορές αυξάνονται για εισόδημα άνω των 12.000 ευρώ.

Αντίστοιχα, όσοι είναι στην 3η κλάση επιβαρύνονται αν έχουν εισόδημα από 13.500 και άνω, στην 4η από 14.500 και άνω, στην 5η από 15.500 και άνω, στην 6η και την 7η από 18.000 και άνω, στην 8η από 19.500 και άνω, στην 9η από 20.500 και άνω, στη 10η από 21.500 και άνω, στην 11η από 22.800 και άνω και στη 14η από 26.500 και άνω.

Για τους νέους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ οι επιβαρύνσεις ξεκινούν από εισόδημα 12.000 ευρώ στην 1η και τη 2η ασφαλιστική κλάση. Η κλιμάκωση είναι αντίστοιχη με τους παλαιούς και φτάνει σε εισόδημα 30.000 για τη 14η ασφαλιστική κλάση.

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση και για τους ανεξάρτητα απασχολούμενους (δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί), καθώς υπολογίζεται πως οι επιβαρύνσεις ξεκινούν για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ στους παλαιούς ασφαλισμένους και 15.000 ευρώ στους νέους. Ειδικά για τους μηχανικούς υπολογίζεται πως η αύξηση αφορά το 80% των ασφαλισμένων μηχανικών και αγγίζει σε ακραίες περιπτώσεις το 250% στην ανώτατη κατηγορία.

Σύμφωνα με κύκλους του υπουργείου Εργασίας, η μεγάλη πλειονότητα των ελεύθερων επαγγελματιών ωφελείται από τις αλλαγές, καθώς δηλώνει εισόδημα κάτω από 10.000 ευρώ. Οι υπόλοιποι επιβαρύνονται σημαντικά και γ' αυτό εξετάζονται παραμετρικές αλλαγές.

Κλιμακωτό πλάφον

Από την πλευρά της η ΣΣΕΕ προτείνει να ισχύσει κλιμακωτό ανώτατο πλάφον εισφοράς ανάλογα και με το εισόδημα (από το 5πλάσιο μέχρι το 9πλάσιο του κατώτατου μισθού αντί για το 10πλάσιο για όλους, όπως προτείνει το υπουργείο Εργασίας), ώστε να μετριαστούν οι επιβαρύνσεις. Η πρόταση της ΣΣΕΕ δίνει σημαντικά χαμηλότερη ετήσια επιβάρυνση για εισοδήματα από 20.000 έως 70.000 ευρώ.

Ταυτόχρονα, η Συνομοσπονδία των Εμπόρων ζητά να επανεξεταστεί και να μειωθεί το ποσοστό 6,95% που επιβάλλεται υπέρ κλάδου υγείας, το 20% για σύνταξη να επιβάλλεται στο εισόδημα μετά φόρων και όχι προ φόρων, και το εργόσημο να επεκταθεί και στους ελευθεροεπαγγελματίες.

Σήμερα ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος και ο αν. υπουργός Οικονομικών Τρύφωνας Αλεξιάδης αναμένεται να συναντηθούν λόγω της αυριανής συνεδρίασης της κοινής επιτροπής που συστάθηκε με εκπροσώπους των επιστημόνων (δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί) και του οικονομικού επιτελείου για το θέμα των εισφορών.

Επεξεργασία: Κωνσταντίνος Ιωάν. Νιφορόπουλος, ορκωτός ελεγκτής - λογιστής (Ορίων ΑΕΟΕΑ)